

# ಭಾರತೀಯ ಗೆಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ 'ವಿಶಿಷ್ಟ' ವೆಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು

## ಭಾಗ-1 ವಿಭಾಗ-1

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ

ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವಾಲಯ

ಆರ್ಥಿಕ ಸೇವೆಗಳ ವಿಭಾಗ

ನವದೆಹಲಿ, ಆಗಸ್ಟ್ 17, 2015

### ಪ್ರಕಟಣೆ

ಎಫ್ ನಂ. 16/1/2015 -ಪಿಆರ್-

ದೇಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಅವಧಿಯನ್ನಾಧರಿಸಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಬಡವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸೌಲಭ್ಯ ವಂಚಿತರಿಗಾಗಿ ರೂಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪಿಂಚಣಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ 2015-16ರ ಬಜೆಟ್ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ (ಎಪಿವೈ) ಯನ್ನು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಜಾಲನೆಗೊಳಿಸಿದೆ.

1. ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಎಪಿವೈಯು "ಪೆನ್ಷನ್ ಫಂಡ್ ರೆಗ್ಯುಲೇಟರಿ ಆಂಡ್ ಡೆವೆಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಥಾರಿಟಿ" (ಪಿಎಫ್ ಆರ್‌ಡಿಎ) ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ಕೊಟ್ಟಂತಹ 'ನ್ಯಾಶನಲ್ ಪೆನ್ಷನ್ ಸಿಸ್ಟಮ್' (ಎನ್‌ಪಿಎಸ್)ನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಸಂಘಟಿತ ವರ್ಗದ ಎಲ್ಲ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿರಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಆದರೂ ಕೂಡ ಅರ್ಹ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಜೆಗಳೂ ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸದ್ರಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಂದಾದಾರರಾಗುವವರ ವಯಸ್ಸನ್ನು ಆಧರಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ದೇಣಿಗೆಯ ಮೊತ್ತವನ್ನನುಸರಿಸಿ ಚಂದಾದಾರರು ತಮ್ಮ 60 ರ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ಮಾಸಿಕ 1000 ಅಥವಾ 2000 ಅಥವಾ 3000 ಅಥವಾ 4000 ಅಥವಾ 5000 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಖಾತರಿ ಕನಿಷ್ಠ ಪಿಂಚಣಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವ ಕನಿಷ್ಠ ವಯಸ್ಸು 18 ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಗರಿಷ್ಠ ವಯಸ್ಸು 40 ವರ್ಷ. ಆದುದರಿಂದ ಎಪಿವೈ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಚಂದಾದಾರ ನೀಡುವ ದೇಣಿಗೆಯ ಕನಿಷ್ಠ ಅವಧಿಯು 20 ವರ್ಷಗಳು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು. ಎಪಿವೈಯು 2015ರ ಜೂನ್ 1ರಿಂದ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿದೆ.

### 2. ಎಪಿವೈ ಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು

2.1. 18 ಮತ್ತು 40 ರ ವಯಸ್ಸಿನ ನಡುವೆ ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಂಡು ದೇಣಿಗೆ ನೀಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರೆ ಅಂತಹ ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ ರೂ. 1000 ದಿಂದ ರೂ. 5000 ದವರೆಗಿನ ಖಾತರಿ ಕನಿಷ್ಠ ಪಿಂಚಣಿ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗಬಹುದು. ಅಂದರೆ, ಬೇಗ ಸೇರಿದವರಿಗೆ ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸೇರುವುದು ತಡವಾದಷ್ಟೂ ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತವು ಜಾಸ್ತಿಯಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತದೆ.

**2.2.** ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಪಿಂಚಣಿಯ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕೆ ಸರಕಾರವು ಖಾತರಿ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಬೇರೆ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಖಾತರಿ ಕನಿಷ್ಠ ಪಿಂಚಣಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದೇಣಿಗೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪಿಂಚಣಿ ದೇಣಿಗೆಗಳ ಮೇಲೆ ದೊರೆಯುವ ನೈಜ ಪರಿವರ್ತಿತ ಲಾಭವು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಲಾಭಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದರೆ ಆ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಸರಕಾರವು ತುಂಬಿಸಿ ಕೊಡುವುದು.

ಹಾಗೇನೇ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಿಂಚಣಿ ದೇಣಿಗೆಗಳಿಗೆ ಸಿಗುವ ನೈಜ ಲಾಭವು ದೇಣಿಗೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಲಾಭಕ್ಕಿಂತ ಜಾಸ್ತಿಯಿದ್ದರೆ ಆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹಣವನ್ನು ಚಂದಾದಾರರ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಅದರಿಂದಾಗಿ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಯೋಜನೆಯ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಲಾಭ ದೊರೆತಂತಾಗುವುದು. ಸರಕಾರವೂ ಕೂಡ ಒಟ್ಟು ದೇಣಿಗೆಯ ಶೇಕಡಾ 50 ರಷ್ಟನ್ನು ಅಥವಾ ವಾರ್ಷಿಕ 1000 ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು – ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆಯೋ ಅದನ್ನು – ಅರ್ಹ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಸಹದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡುವುದು.

**2.3.** ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (ಎನ್‌ಪಿಎಸ್)ಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ತೆರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನಗಳೇ ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಚಂದಾದಾರರಿಗೂ ಅನ್ವಯವಾಗುತ್ತವೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ 1961ರ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕಾಯಿದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪ್ರಕಟಣೆಯೊಂದನ್ನು ಹೊರಡಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

### **3. ಎಪಿವೈಗೆ ಅರ್ಹತೆಗಳು**

**3.1.** ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ (ಎಪಿವೈ) ಯು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮುಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರವೂ ಕೂಡ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ, ಅಂದರೆ, 2015-2016 ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಿಂದ 2019-2020 ರವರೆಗೆ, 2015 ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 31ಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಎಪಿವೈಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಂಡ ಯಾವುದೇ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆ ಯೋಜನೆಗಳ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲದ ಹಾಗೂ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿದಾರರಲ್ಲದ ಪ್ರತಿಯೋರ್ವ ಅರ್ಹ ಚಂದಾದಾರನ ಖಾತೆಗೆ ಒಟ್ಟು ದೇಣಿಗೆಯ ಶೇಕಡಾ 50 ರಷ್ಟನ್ನು ಅಥವಾ ವಾರ್ಷಿಕ 1000 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಮೊತ್ತವನ್ನು – ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆಯೋ ಅದನ್ನು – ಸಹದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡುವುದು.

ಸದ್ರಿ ದಿನಾಂಕದ ಅನಂತರ ಯೋಜನೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆಯಾದರೂ ಸರಕಾರದ ಸಹದೇಣಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದೇನಿದ್ದರೂ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿದಾರರಾಗಿದ್ದು ಯಾವುದೇ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತಾ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುವವರು ಎಪಿವೈಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಹಾಗೂ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಯ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಆದರೆ ಅವರಿಗೆ ಸರಕಾರದ ಯಾವುದೇ ಸಹದೇಣಿಗೆ ದೊರೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಚಂದಾದಾರರಾಗುವವರು ತಮ್ಮ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಎಪಿವೈ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹೊಂದಬಹುದು. ಒಬ್ಬನೇ ಫಲಾನುಭವಿ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

**3.2.** ಚಂದಾದಾರರು ಇಡೀ ವರ್ಷದ ಪೂರ್ಣ ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಆಯಾ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷಾಂತರದಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದ ಸಹ ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಚಂದಾದಾರರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಈ ಸಹ ದೇಣಿಗೆಯ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಎಪಿವೈ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು.

### **4. ಸೇರ್ಪಡೆ ವಯಸ್ಸು ಮತ್ತು ದೇಣಿಗೆ ಅವಧಿ**

ಎಪಿವೈಯನ್ನು ಸೇರುವ ಕನಿಷ್ಠ ವಯಸ್ಸು 18 ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಗರಿಷ್ಠ ವಯಸ್ಸು 40 ವರ್ಷವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಿರ್ಗಮನ ವಯಸ್ಸು ಮತ್ತು ಪಿಂಚಣಿಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ವಯಸ್ಸು 60 ವರ್ಷಗಳು. ಆದುದರಿಂದ ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಚಂದಾದಾರರ ದೇಣಿಗೆಯ ಕನಿಷ್ಠ ಅವಧಿಯು 20 ವರ್ಷಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ.

## 5. ಸೇರ್ಪಡೆ ಮತ್ತು ಚಂದಾದಾರರ ಪಾವತಿ

ಅರ್ಹ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದು ಪುಟದ ಸರಳ ಅರ್ಜಿಯೊಂದನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಖಾತೆಗಳ ಸ್ವಯಂ ಜಮಾ ಸೌಲಭ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಎಪಿವೈಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಯ ದಂಡವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಚಂದಾದಾರರು ವಾಯಿದೆ ಪಾವತಿ ದಿನಾಂಕಗಳಂದು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಷ್ಟು ಶಿಲ್ಕು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ಅವಧಿಯ ದೇಣಿಗೆಯ ಹಣವನ್ನು ಆಯಾ ತಿಂಗಳ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ಅವಧಿಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ಒಂದು ವೇಳೆ ತಿಂಗಳಿನ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದವರೆಗೆ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ತಿಂಗಳ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದವರೆಗೆ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ತಿಂಗಳ ಕೊನೆಯ ದಿನದವರೆಗೆ ಚಂದಾದಾರನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಶಿಲ್ಕು ಮೊತ್ತ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟುಬಾಕಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಗಾಗಿರುವ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನೂ ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡು ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಈ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಚಂದಾದಾರನು ತನ್ನ ಅರ್ಹತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸುಳ್ಳು ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದರೆ ಸೇವಾ ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ಖಾತೆಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವೆಚ್ಚದೊಂದಿಗೆ ಸರಕಾರಿ ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಲಾಗುವುದು. ಸೇರ್ಪಡೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಿಂಚಣಿ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಹಕ್ಕುದಾರಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದೀರ್ಘಾವಧಿ ವಿವಾದಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳು, ಸಂಗಾತಿ ಮತ್ತು ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ಶಿಫಾರಸುಗೊಂಡ 'ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಅರಿಯಿರಿ'(ಕೆವೈಸಿ) ದಾಖಲೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಷ್ಟಾಗಿಯೂ ಅದು ಸೇರ್ಪಡೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಾಯಕವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಚಂದಾದಾರರು ರೂ. 1000 ದಿಂದ 5000 ದವರೆಗಿನ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಹಾಗೂ ನಿಗದಿತ ದೇಣಿಗೆಯ ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಖಾತರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜಮಾವಧಿ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಉದ್ದೇಶಿತ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಯ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ವರ್ಷಕ್ಕೊಂದು ಬಾರಿ ಮಾತ್ರ ಎಪ್ರಿಲ್ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಪ್ರತಿಯೋರ್ವ ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ ಎಪಿವೈ ಸೇರಿದ ಅನಂತರ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ ಮೊತ್ತ, ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತದ ಪಾವತಿ ದಿನಾಂಕ, ಶಾಶ್ವತ ನಿವೃತ್ತಿ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ (ಪಿಆರ್‌ಎಎನ್) ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಚೀಟಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

## 6. ಸೇರ್ಪಡೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು (ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು)

“ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ” ಯ ರೂಪುರೇಷೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಚಂದಾದಾರರನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸಲು ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲ ಸೇವಾಕರ್ತರನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಂಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಸೇವಾಕರ್ತರಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಂಗ್ರಾಹಕರಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಚಂದಾದಾರರನ್ನು ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಚುರುಕುಗೊಳಿಸಲು ಔದ್ಯಮಿಕ ಬಾತ್ತೀದಾರರನ್ನು/ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ

ಬ್ಯಾಂಕೇತರ ಸಂಗ್ರಾಹಕರನ್ನು, ಮೈಕ್ರೋಫೈನಾನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಬಿಎಸ್ ವೇದಿಕೆಯಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಗಳನ್ನು ಎಪಿವೈ ಸೇವಾಕರ್ತರಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದು. ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಚಂದಾದಾರ ಖಾತೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಮುಂತಾದವುಗಳಿಗೆ/ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗುವುದು. ಹಾಗೇನೇ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ತಾವು ಸರಕಾರದಿಂದ ಪಡೆಯುವ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನವನ್ನು ಔದ್ಯಮಿಕ ಬಾತ್ಮಿದಾರರು/ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಬ್ಯಾಂಕೇತರ ಸಂಗ್ರಾಹಕರ ಜೊತೆ ಪಿ.ಎಫ್.ಆರ್.ಡಿ.ಎ, ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿ, ಕಾಲದಿಂದ ಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಪ್ರಮಾಣದಪ್ರಕಾರ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳು/ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಮುಂಬರುವ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲೂ ಚಂದಾದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಚಂದಾದಾರನ ಮೇಲೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನವನ್ನು ನೀಡಲು ಪಿಎಫ್‌ಆರ್‌ಡಿಎ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸರಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿ ಅಗತ್ಯ ಕಂಡಂತೆ ಸುಧಾರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ/ ಅಂಚೆಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿ, ತೀರ್ಮಾನಿಸುವುದು.

## 7. ಎಪಿವೈಯ ಕಾರ್ಯತತ್ಪರತೆಯ ಚೌಕಟ್ಟು

**7.1.** ಇದು ಭಾರತ ಸರಕಾರದ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದು “ಪೆನ್ಶನ್ ಫಂಡ್ ರೆಗ್ಯುಲೇಟರಿ ಆಂಡ್ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಥಾರಿಟಿ” ಯು ಇದನ್ನು ಚಲಾವಣೆಗೆ ತಂದಿದೆ. ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಚಂದಾದಾರರನ್ನು ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸಲು ‘ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ’ (ಎನ್‌ಪಿಎಸ್) ಯ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ರೂಪರೇಷೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುವುದು.

**7.2.** ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರಲು ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಇಳಿವಯಸ್ಸಿನ ಬದುಕಿಗೆ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಲು ಚಂದಾದಾರರನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರಗಳು ತಮ್ಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗಿನ ಅಂಗನವಾಡಿ, ಆಶಾ, ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಯೇ ಮುಂತಾದವುಗಳಲ್ಲಿ ದುಡಿಯುವ ಕೆಲಸಗಾರರಿಗಾಗಿ ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ನೀಡಬಹುದು. ರಾಜ್ಯವು ನೀಡುವ ಸಹದೇಣಿಗೆಯ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಚಂದಾದಾರರ ಅದೇ ಶಾಶ್ವತ ನಿವೃತ್ತಿ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿ ಇರಿಸಲಾಗುವುದು. ಆ ಹಣವು ನಿರ್ಗಮನದ ಸಮಯದ ತನಕ ಚಂದಾದಾರರ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಂಪತ್ತಾಗಿ ಉಳಿಯುವುದು. ಈ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು 60 ರ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ನಿರ್ಗಮಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ವರ್ಧಿತ ಪಿಂಚಣಿ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರದ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಎಪಿವೈ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ದೇಣಿಗೆಗೆ ಸರಿಸಮಾನವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

## 8. ಎಪಿವೈಗೆ ನಿಧಿ ಪೂರೈಕೆ

ಎಪಿವೈಗೆ ಸರಕಾರವು ಈ ಕೆಳಗಿನ ನಿಧಿ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಒದಗಿಸಬಹುದು.

1. ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಪಿಂಚಣಿ ಭರವಸೆ
2. ಅರ್ಹ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಒಟ್ಟು ದೇಣಿಗೆಯ ಶೇಕಡಾ 50 ರಷ್ಟು ಸಹದೇಣಿಗೆ ಅಥವಾ ವಾರ್ಷಿಕ 1,000 ರೂಪಾಯಿಗಳು-ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆಯೋ ಅದು.

## ಮತ್ತು

3. ಎಪಿವೈಯನ್ನು ಸೇರುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಜನರಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಲು ಸಂಗ್ರಾಹಕ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳಿಗೆ ಕೊಡುವ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಭರಿಸುವುದು.

## 9. ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಚಂದಾದಾರರನ್ನು ಎಪಿವೈಗೆ ವರ್ಗಾಂತರಗೊಳಿಸುವುದು

9.1. ಯಾವಾಗ ಬೇಕಾದರೂ ಹೊರಹೋಗುವ ಅವಕಾಶವನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡೇ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಚಂದಾದಾರರು ತಾವು ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದರೆ ತಂತಾನೇ ಎಪಿವೈಗೆ ವರ್ಗಾಂತರಗೊಳ್ಳಬಹುದು. ಹೊಸ ಯೋಜನೆಗೆ ವರ್ಗಾಂತರಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಗ್ರಾಹಕರು ವರ್ಗಾಂತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡುವರು. ಅಂತಹ ಚಂದಾದಾರರು ಶಾಶ್ವತ ನಿವೃತ್ತಿ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆಯ ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಎಪಿವೈಗೆ ವರ್ಗಾಂತರಗೊಳ್ಳಲು ತಮ್ಮ ಸಮೀಪದ ಅಧಿಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಅದೇನಿದ್ದರೂ ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಚಂದಾದಾರರಿಗೂ ಸರಕಾರ ನೀಡುವ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಸಹದೇಣಿಗೆಯ ಪ್ರಯೋಜನವು ಆ ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯನ್ನು ಮೀರುವುದಿಲ್ಲ. ಬೇರೆ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಫಲಾನುಭವಿಯೊಬ್ಬರು ಒಂದು ವರ್ಷದ ಸರಕಾರದ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದರೆ ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಸರಕಾರದ ಸಹದೇಣಿಗೆಯು ಮುಂದಿನ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಎಪಿವೈಯಿಂದ ಹೊರಹೋಗಲು ಬಯಸಿದರೆ ಅಂಥವರಿಗೆ ಅರ್ಹತೆಯಿದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ ಸರಕಾರವು ತನ್ನ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು 2016-17ರವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ನೀಡುವುದು. ಹಾಗೇನೇ ಅಂಥವರು 60 ರ ನಿರ್ಗಮನ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ಬರುವವರೆಗೆ ಅವರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಯ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಖಾತೆಯು ಆ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯುವುದು.

9.2. ಪ್ರಸಕ್ತ 18 ರಿಂದ 40 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನೊಳಗಿನ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಚಂದಾದಾರರ ಎಪಿವೈಗೆ ವರ್ಗಾಂತರಗೊಳ್ಳುವ ಸಂಚಿತ ನಿಧಿಯನ್ನು ಅದೇ ಶಾಶ್ವತ ನಿವೃತ್ತಿ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಡಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಅದು ನಿರ್ಗಮನ ಸಮಯದ ತನಕ ಚಂದಾದಾರರ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಂಪತ್ತಾಗಿ ಉಳಿಯುವುದು. ಈ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ವರ್ಧಿತ ಪಿಂಚಣಿ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿ ಅಥವಾ ಏಕಗಂಟಿನ ಪ್ರತಿಫಲದ ಮೊತ್ತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯಲು ಬಯಸದ 40 ರ ವಯಸ್ಸು ದಾಟಿದ ಚಂದಾದಾರರು ಸಂಪೂರ್ಣ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಏಕಗಂಟಿನಲ್ಲಿ ಹಿಂಪಡೆಯುವುದರ ಮೂಲಕ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಹೊರಬರಬಹುದು ಅಥವಾ ಅಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುವ ವರ್ಷಾಶನಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹರಾಗುವುದಕ್ಕಾಗಿ 60 ರ ವಯಸ್ಸಿನವರೆಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಬಹುದು.

## 10. ವಿಳಂಬಿತ ದೇಣಿಗೆಗಳಿಗೆ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿ

10.1. ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಚಂದಾದಾರನಿಗೂ ಮಾಸಿಕ, ತ್ರೈಮಾಸಿಕ, ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಸಂಗ್ರಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಗಳಿಗಾಗಿರುವ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ ಕಾಣಿಸಲಾಗಿದೆ:

## ವಿಳಂಬಿತ ದೇಣಿಗೆಗಳಿಗೆ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿ:

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಳಂಬಿತ ಮಾಸಿಕ ಪಾವತಿಗೆ ಪ್ರತಿ ರೂ. 100ರ ಅಥವಾ ಅದರ ಒಂದು ಅಂಶದ ದೇಣಿಗೆಗೆ, ಮಾಸಿಕ ಒಂದು ರೂಪಾಯಿ.

ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ವಿಧಾನಗಳ ದೇಣಿಗೆಗಳಿಗಾಗಿರುವ ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಯ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಅದೇ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಸೂಲು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಹೀಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿಯ ಮೊತ್ತವು ಚಂದಾದಾರರ ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿಯ ಭಾಗವಾಗಿ ಉಳಿಯುವುದು.

## 10.2. ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತದ ಪಾವತಿಗಳ ಮುಂದುವರಿಸದಿರುವಿಕೆ

ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ವೆಚ್ಚಗಳು ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳ ಕಡಿತದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಚಂದಾದಾರರ ಖಾತೆಯ ಶಿಲ್ಕು ಶೂನ್ಯಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ತತ್ಕ್ಷಣ ಅಂತಹ ಖಾತೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚಲಾಗುವುದು. ಸರಕಾರಿ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡ ಚಂದಾದಾರರ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಅವರ ನಿಧಿಯಿಂದ ಸರಕಾರಿ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಳೆದಾಗ ಸಿಗುವ ಮೊತ್ತವು ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸರಿಸಮವಾದರೆ ನಿವ್ವಳ ನಿಧಿಯು ಶೂನ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರ ಖಾತೆಯ ಹಣವನ್ನು ಶೂನ್ಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. ಆಗ ಅವರಿಗೆ ಸರಕಾರ ನೀಡಿದ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಮರಳಿಸಲಾಗುವುದು. ಖಾತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶಿಲ್ಕು ಶೂನ್ಯವಲ್ಲದಿದ್ದಾಗಲೂ ಚಂದಾದಾರನು ದೇಣಿಗೆ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಬಯಸದಿದ್ದರೆ ಹಾಗೂ ತನ್ನ ಖಾತೆಯನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದರೆ ನಿರ್ಗಮನ ಅವಕಾಶಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಹಣವನ್ನು ಮರಳಿಸಲಾಗುವುದು. ಅದೇನಿದ್ದರೂ ಖಾತೆ ಶಿಲ್ಕು ಶೂನ್ಯವಲ್ಲದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಚಂದಾದಾರನು ತನ್ನ ಖಾತೆಗೆ ದೇಣಿಗೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬಹುದು. ವಿಳಂಬಿತ ದೇಣಿಗೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಾರಾ

10.1. ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ 11 ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ, ದೇಣಿಗೆಯ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತದ ಜೊತೆಗೆ ಅವಧಿ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿಯ ಹಣವನ್ನೂ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ವಿವಿಧ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ, ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ವೆಚ್ಚಗಳು ಹಾಗೂ ಶುಲ್ಕಗಳ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ:

**ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಯ ಎಲ್ಲ ವೆಚ್ಚಗಳ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕಗಳ ತಖ್ತೆ:**

ಮಧ್ಯವರ್ತಿ	ವೆಚ್ಚದ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	ಸೇವಾ ವೆಚ್ಚ	ಸಂಗ್ರಹ ವಿಧಾನ
ಸೇವಾ ವಿವರ	1. ಪ್ರಾರಂಭಿಕ ಚಂದಾದಾರರ ನೋಂದಣಿ 2. ಅನಂತರದ ನೀಡಿಕೆ	ಚಂದಾದಾರರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನಾಧರಿಸಿ ರೂ. 120 ರಿಂದ ರೂ. 150. ಚಂದಾದಾರನೊಬ್ಬನಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ರೂ. 100.	ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನ, ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಪಾವತಿ ಸ್ವಾವಲಂಬನ್ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಎಪಿಪಿಗಾಗಿ ವೆಚ್ಚಗಳು
ಕೇಂದ್ರೀಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು	1. ಖಾತೆ ತೆರೆಯುವ ವೆಚ್ಚಗಳು 2. ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ವೆಚ್ಚಗಳು	ಖಾತೆಯೊಂದರ ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ. 15. ಖಾತೆಯೊಂದರ ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ. 40.	ಯೂನಿಟ್ ಗಳ ರದ್ದತಿ
ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	ಹೂಡಿಕೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಶುಲ್ಕ	ಎಯುಎಮ್ ನ ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇಕಡಾ 0.0102	ನಿವ್ವಳ ಆಸ್ತಿ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ
ಅಭಿರಕ್ಷಕ	ಹೂಡಿಕೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಶುಲ್ಕ	ಎಯುಎಮ್ ನ ಭೌತಿಕ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಇಲೆಕ್ಟ್ರೋನಿಕ್ ಗೆ ಶೇಕಡಾ 0.0075 ಮತ್ತು ವಾರ್ಷಿಕ ಶೇಕಡಾ 0.05	ನಿವ್ವಳ ಆಸ್ತಿ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ

**11. ವಿಳಂಬಿತ ಪಾವತಿಗಳ ದೇಣಿಗೆಗಳ ವಸೂಲಿ**

**11.1.** ಚಂದಾದಾರನ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಯಿಂದ ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತವು ವಸೂಲಾಗುವವರೆಗೆ ಅಟಲ್ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಮಾಣ ಮಾದರಿಯು ವಾಯಿದೆ ದಿನಾಂಕದಂದು ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಬೇಡಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತದೆ.

**11.2.** ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆಯ ವಸೂಲಿಯ ವಾಯಿದೆಯ ದಿನಾಂಕವು ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ತಿಂಗಳಿನ ಅಥವಾ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ತಿಂಗಳಿನ ಅಥವಾ ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ತಿಂಗಳಿನ ಕೊನೆಯ ದಿನದ ಒಳಗೆ ಯಾವ ದಿನವೂ ಆಗಿರಬಹುದು. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ತಿಂಗಳಿನ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ತಿಂಗಳಿನ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ಅವಧಿಯ ಮೊದಲ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ತಿಂಗಳಿನ ಯಾವ ದಿನ ಹಣವು ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೋ ಆ ದಿನ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು ವಸೂಲು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

**11.3.** ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು “ಮೊದಲ ಬಾಕಿ-ಮೊದಲ ವಸೂಲು” (ಫಸ್ಟ್-ಇನ್-ಫಸ್ಟ್-ಟೀಟ್) ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ವಸೂಲು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಮೊತ್ತಮೊದಲ ಬಾಕಿ ದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಮೇಲೆ ಹೇಳಲಾದ ವೆಚ್ಚಗಳ ಮೊತ್ತದೊಂದಿಗೆ ಮೊದಲು ವಸೂಲು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

**11.4.** ಹಣದ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡು ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು ವಸೂಲು ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲೂ ವೆಚ್ಚಗಳ ಸಹಿತವೇ ದೇಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಂತರಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಹಣವು ಲಭ್ಯವಿರುವಾಗಲೆಲ್ಲ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ವಸೂಲು ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

## **12. ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ದೇಣಿಗೆಗಳ ಹೂಡಿಕೆ**

**12.1.** ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹವಾದ ಹಣವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಹೂಡಿಕೆ ಕ್ರಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಪಿಎಫ್ ಆರ್‌ಡಿಎ ನೇಮಕಗೊಳಿಸುವ 'ಪೆನ್ಯನ್ ಫಂಡ್ಸ್' ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಹೂಡಿಕೆ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿಯನ್ನು ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವ ಯಾವುದೇ ಅವಕಾಶ ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

## **13. ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ನಿರಂತರ ಮಾಹಿತಿ ಸೂಚನೆಗಳು**

**13.1.** ಎಪಿವೈ ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಅವರ ಶಾಶ್ವತ ನಿವೃತ್ತಿ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಆ್ಯಕ್ಟಿವೇಶನ್, ಖಾತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶಿಲ್ಕು, ದೇಣಿಗೆ ಬಾಕಿ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಎಸ್‌ಎಮ್‌ಎಸ್ ಅಲರ್ಟ್ ಮುಖಾಂತರ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಚಂದಾದಾರರಿಗೆ ಅವಶ್ಯ ಕಂಡಂತೆ ತಮ್ಮ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರ ಹೆಸರು, ವಿಳಾಸ, ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮುಂತಾದ ಹಣಕಾಸೇತರ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಅವಕಾಶಗಳಿರುತ್ತವೆ.

**13.2.** ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲ ಚಂದಾದಾರರು ತಂತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ಮೂಲಕ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವರ ಚಂದಾ ಹಣದ ಪಾವತಿ, ಖಾತೆಗಾಗುವ ಸ್ವಯಂ ಖರ್ಚು ಹಾಗೂ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಶಿಲ್ಕು ಮೊತ್ತ ಮುಂತಾದವುಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಎಸ್‌ಎಮ್‌ಎಸ್ ಅಲರ್ಟ್ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು.

## **14. ನಿರ್ಗಮನ ಮತ್ತು ಪಿಂಚಣಿ ಪಾವತಿ**

**14.1.** 60 ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿಯಾದಾಗ ಚಂದಾದಾರರು ತಮ್ಮ ಖಾತರಿ ಕನಿಷ್ಠ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಗಾಗಿ, ಅಥವಾ ಹೂಡಿಕೆ ಪ್ರತಿಫಲದ ಮೊತ್ತವು ಎಪಿವೈಯಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ಖಾತರಿ ಪ್ರತಿಫಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಜಾಸ್ತಿ ಇದ್ದರೆ, ವರ್ಧಿತ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಗಾಗಿ ಸಂಬಂಧಿತ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಕೋರಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಚಂದಾದಾರನ ಸಾವಿನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿಯ ಅದೇ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಅವನ ಸಂಗಾತಿಗೆ (ಆಕಸ್ಮಿಕ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತರು) ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಚಂದಾದಾರ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂಗಾತಿ ಇಬ್ಬರೂ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ 60 ವರ್ಷ ತುಂಬುವ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಪ್ರಕಾರ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗುವ ಪಿಂಚಣಿ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅರ್ಹನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.

**14.2** ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ 60 ವರ್ಷ ತುಂಬುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಯೋಜನೆಯಿಂದ ನಿರ್ಗಮಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಫಲಾನುಭವಿಯ ಸಾವು ಅಥವಾ ಮರಣಾಂತಿಕ ಕಾಯಿಲೆಗಳಂತಹ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಅದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಕೊಡಲಾಗುವುದು.



**14.3.** ಈ ಮೇಲಿನ ಪ್ರಾರಾ 14.2.ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗಿರುವ ಷರತ್ತುಗಳನ್ವಯ ಚಂದಾದಾರನೊಬ್ಬನು ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು ಮುಂದಿನ ಯಾವುದಾದರೊಂದು ದಿನ ಎಪಿವೈಯಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದರೆ ಅವನ ದೇಣಿಗೆಗಳು ಗಳಿಸಿದ ನಿವ್ವಳ ನೈಜ ಬಡ್ಡಿಯ ಮೊತ್ತದೊಂದಿಗೆ (ಖಾತೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಕಳೆದು) ಅವನು ಎಪಿವೈಗೆ ನೀಡಿದ ದೇಣಿಗೆ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅವನಿಗೆ ಮರಳಿಸಲಾಗುವುದು. ಅಂತಹ ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ ಸರಕಾರಿ ಸಹದೇಣಿಗೆಯನ್ನಾಗಲೀ ಸರಕಾರಿ ಸಹದೇಣಿಗೆ ಗಳಿಸಿರುವ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನಾಗಲೀ ಮರಳಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

**15. ಸೇರ್ಪಡೆಯ ವಯಸ್ಸು, ದೇಣಿಗೆಯ ಹಂತಗಳು, ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿ ಮತ್ತು ಚಂದಾದಾರರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ನಿಧಿಯನ್ನು ಮರಳಿಸುವುದು**

**15.1.** ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆಯ ಹಂತಗಳು, ಚಂದಾದಾರನಿಗೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂಗಾತಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ಕನಿಷ್ಠ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿ ಮತ್ತು ಚಂದಾದಾರರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ನಿಧಿಯನ್ನು ಮರಳಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ದೇಣಿಗೆಯ ಅವಧಿಯ ವಿವರವನ್ನೊಳಗೊಂಡ ತಖ್ತಿಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ 'ಸೇರ್ಪಡೆ-1' ರಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ರೂ. 1,000 ದಿಂದ 5,000 ದ ನಡುವಿನ ಮಾಸಿಕ ಪಿಂಚಣಿ ಪಡೆಯಬೇಕಾದರೆ 18ರ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರುವ ಚಂದಾದಾರನು ಮಾಸಿಕ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೂ. 42 ಮತ್ತು ರೂ. 210 ರ ನಡುವಿನ ಚಂದಾ ಹಣವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಚಂದಾದಾರನು 40 ರ ವಯಸ್ಸಿಗೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೇರಿದರೆ ಅದೇ ಪಿಂಚಣಿ ಹಂತಗಳಿಗೆ ದೇಣಿಗೆಯ ಮೊತ್ತವು ರೂ. 291 ರಿಂದ ರೂ. 1454 ರ ನಡುವೆ ಇರುತ್ತದೆ.

( ಡಾ. ಶಶಾಂಕ್ ಸಕ್ಸೇನಾ

ಆರ್ಥಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರು)

ಸೇರ್ಪಡೆ-೧

ಎಪಿವೈಯಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿಭಿನ್ನ ವಯಸ್ಸಿನ ಪ್ರವೇಶಗಳಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಮರಳಿಸುವ ಒಟ್ಟು ನಿಧಿಯ ಮೊತ್ತದ ಕುರಿತಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುವ ಮಾಸಿಕ/ತ್ರೈಮಾಸಿಕ/ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆಗಳು

		ರೂ. 1,000 ದ ಮಾಸಿಕ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ			ರೂ. 2,000 ದ ಮಾಸಿಕ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ			ರೂ. 3,000 ದ ಮಾಸಿಕ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ			ರೂ. 4,000 ದ ಮಾಸಿಕ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ			ರೂ. 5,000 ದ ಮಾಸಿಕ ಕನಿಷ್ಠ ಖಾತರಿ ಪಿಂಚಣಿ		
ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಮರಳಿಸಲಾಗುವ ಒಟ್ಟು ನಿಧಿಯ ಮೊತ್ತ		ರೂ. 1.7 ಲಕ್ಷ			ರೂ. 3.4 ಲಕ್ಷ			ರೂ. 5.1 ಲಕ್ಷ			ರೂ. 6.8 ಲಕ್ಷ			ರೂ. 8.5 ಲಕ್ಷ		
ಪ್ರವೇಶ ವಯಸ್ಸು	ಹೂಡಿಕೆ ಅವಧಿ	ಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ದೇಣಿಗೆ	ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ ದೇಣಿಗೆ
18	42	42	127	256	84	254	512	126	381	769	168	507	1025	210	634	1281
19	41	46	139	281	92	278	561	138	417	842	183	553	1116	228	689	1391
20	40	50	151	305	100	302	610	150	453	915	198	598	1208	248	749	1513
21	39	54	163	329	108	326	659	162	489	988	215	649	1312	269	812	1641
22	38	59	178	360	117	353	714	177	535	1080	234	707	1428	292	882	1781
23	37	64	193	390	127	384	775	192	580	1171	254	767	1550	318	960	1940
24	36	70	211	427	139	420	848	208	628	1269	277	837	1690	346	1045	2111
25	35	76	230	464	151	456	921	226	683	1379	301	909	1836	376	1136	2294
26	34	82	248	500	164	495	1001	246	743	1501	327	988	1995	409	1235	2495
27	33	90	272	549	178	538	1086	268	809	1635	356	1075	2172	446	1347	2721
28	32	97	293	592	194	586	1184	292	882	1781	388	1172	2367	485	1465	2959
29	31	106	320	647	212	640	1293	318	960	1940	423	1277	2581	529	1598	3227
30	30	116	350	708	231	698	1409	347	1048	2117	462	1395	2819	577	1743	3520
31	29	126	381	769	252	761	1537	379	1145	2312	504	1522	3075	630	1903	3844
32	28	138	417	842	276	834	1684	414	1250	2526	551	1664	3362	689	2081	4204
33	27	151	456	921	302	912	1842	453	1368	2764	602	1818	3673	752	2271	4588
34	26	165	498	1007	330	997	2013	495	1495	3020	659	1990	4020	824	2489	5027
35	25	181	547	1104	362	1093	2209	543	1640	3313	722	2180	4405	902	2724	5503
36	24	198	598	1208	396	1196	2416	594	1794	3624	792	2392	4832	990	2990	6040
37	23	218	658	1330	436	1317	2660	654	1975	3990	870	2627	5308	1087	3283	6632
38	22	240	725	1464	480	1450	2928	720	2174	4393	957	2890	5839	1196	3612	7297
39	21	264	797	1611	528	1595	3221	792	2392	4832	1054	3183	6430	1318	3980	8041
40	20	291	879	1775	582	1758	3551	873	2636	5326	1164	3515	7101	1454	4391	8871

